

扶危济困新征程 和谐美好新时代

株洲市慈善总会凝聚八方力量,谱写慈善华章

株洲日报·掌上株洲记者/姚时美 通讯员/王盼



本月初,市慈善总会到三一爱尔眼科医院视察“光明行动”项目。通讯员供图



今年5月,市慈善总会、市中心医院联合在醴陵市汾山镇开展义诊活动。通讯员供图

汇聚慈善力量,助力乡村振兴。今天是第六个“中华慈善日”。弘扬慈善传统,坚守帮扶救困初心,共绘慈善公益蓝图。2021年,株洲市慈善总会承前启后、砥砺前行,汇聚爱心力量,广散善款物资,惠泽困难群众上百万人,在“十四五”开局之年,为我市慈善事业打下良好开端。

多头抓手 凝心聚力助推慈善事业

众人拾柴火焰高,推进慈善事业最能诠释这亘古不变的真理。“天天慈善一元捐”,动员了广大干部职工参与,唤起了民众慈善意识。2020年,我市15家机关单位干部职工捐款近50万元;2021年,市慈善总会机关捐款5400元。

银行保本无风险理财产品,基金保值无风险,增值效益最大化。2020年,市慈善总会选择的理财产品,三年累计增加收入430万元;通过融资项目,在最大化规避风险的基础上增加收益240万元。这些举措大大增强了慈善基金力量。

腾讯“99公益日”,网络众筹成为新阵地、主阵地,慈善事业也讲求与时俱进。2020年,市慈善总会联合120余家社会组织及相关部门,推出“萤火虫公益助学”“环卫驿站爱心早餐”“助力青少年成长计划”“城乡帮困·幸福帮帮”等103个项目,筹集公众捐款1120万余元,得到腾讯公益慈善基金会配捐200余万元。

助学帮困 倾情倾力践行应助尽助

弱有所扶、难有所帮、困有所助、应助尽助是李克强总理对社会救助工作作出的重要批示。市慈善总会作为我市发展慈善事业的重要单位,在这项工作中义不容辞。

来自茶陵县农村的谭资昌当年高分被华中科技大学录取,家境窘迫,“金秋助学”施以援手,这名寒门学子得以进入大学校园,奖学金拿到手软,被保送博士,成为靠知识改变命运的逆袭典型。他只是数以千计的受助学子之一。“金秋助学”是市慈善总会、株洲晚报等单位发起的救助项目,已成为我省民生工程知名品牌。

2021年,市慈善总会共安排55万元,为110名寒门学子圆了大学梦。

城郊农村花季女孩贺乐在最美的年纪被尿毒症折磨,拖垮家庭,一份沉甸甸的年货,让她在冬日里感受到别样温暖,各种形式的爱心也纷至沓来,提振了她对生活的信心。她只是千家万户特困群众中受助的一员。

2021年,市慈善总会出资30万元,为600户特困群众送去温暖,其中不少为农村家庭。

45岁的舒万连,母亲妻子均患病,靠他一人从事环卫工作艰难养家,去年被资助3000元,今年继续被资助。

2020年,市慈善总会在全市247名困难环卫工人进行救助,发放救助金100万元。

2021年5月,市慈善总会、市中心医院联合开展义诊活动,为醴陵市汾山镇偏远山区百姓提供义诊服务350人次,送出总价值2万多元各类药品。



2021年金秋助学活动,爱心单位、爱心人士和受助学子参加见面会。 谢慧 摄

“一元民生” 关键时刻凸显鼎力救助

47岁的梁铁生正值壮年意外去世。其侄女无意中得知慈善总会有一项“一元民生”救助项目,抱着试试看的心思和总会取得了联系。总会筹募救助部工作人员接访后,积极衔接、耐心指导,梁家顺利获得5万元的理赔,梁铁生也得以入土为安。

这些寒门学子、重症病人、基层劳动者,大多来自农村,或在农村有很深的生活背景,因各种变故,遭受磨难。

不抛弃不放弃!2021年上半年,“一元民生”慈善惠民保险项目为我市城区160多万市民每人购买一份“株洲市慈善惠民人身意外保险”,理赔金额54.37万元;“大病救助”共计救助100人,安排救助资金994万元。

事实证明,具备一定的投保意识、慈善意识,让无数困难群众在人生的至暗时刻,能够大为受益,成为走出困苦的重要一环。



今年1月,一元民生保险受益者向市慈善总会送锦旗。 通讯员供图

创新发展 智慧探索运营慈善超市

运筹帷幄布新局,创新思路谋发展。慈善事业有序稳步推进,同样离不开强大的大脑。

2020年12月5日,我市首家慈善超市——芦淞区慈善超市正式开业;2021年4月16日,石峰区慈善超市正式对外营业;城区其他各区联办慈善生活超市已经进入扫尾阶段,年内有望全部投入运营。

这是一种借助市场管理和运营的模式,是有别于传统慈善的新模式。爱心企业和个人可直接向超市捐助,也可直接从超市购买商品,超市低价销售商品给残障人士、困难群众,接受捐助的物资和超市收益用于助残扶困。

71岁的凌兰英是受益者之一。丈夫十多年前去世,子女条件差,独居的她生活困难。去年,她收到了米、油等生活物资,今年还将继续受到捐助。

今年,石峰区慈善超市已为困难群众发放“爱心服务卡”和价值8000元的救助物资;市慈善总会拨付60万元,为困难群众发放1200张面值500元的慈善医疗卡,通过慈善大药房对困难群众在医疗健康方面扶贫济困。

推陈出新 精准聚焦帮扶三大人群

扶危济困面广、人多、复杂,在慈善事业推进的道路上,市慈善总会要做到有广度、有深度、有温度。今年新增的特困退役军人家属救助项目、特困家庭光明救助项目、“有爱不孤单”救助项目,精准聚焦特困退役军人、特困视力障碍家庭成员、城乡孤困儿童三大人群,更进一步体现了他们在慈善工作上的用心用力。

芦淞区姚家坝44户农村妇女何花香身患乳腺癌,债台高筑,儿子在部队服役,今年申请8000元救助,获批;攸县新市镇68岁老人王和平患白内障,视力模糊无法下地,今年免费接受手术,“字都可以看清了”。

截至7月6日,市慈善总会救助退役军人困难家属101人,拨付救助资金50万元;截至6月底,共计为全市2700多名特困困难群众提供眼科义诊服务,圆满完成手术98例;术后视力均恢复良好,无一例医疗事故;联合市妇联,号召爱心家庭、爱心人士与城乡孤困、困难儿童,通过结对陪伴等活动方式,计划在两至三年内,使200至300名城乡孤困及困难儿童健康成长。

“一线战疫” 危难关头彰显责任担当

7月底,新一轮新冠肺炎疫情侵袭株洲。“疫无情,人有爱”,市慈善总会及各区慈善办紧急倡议爱心行动,迅速加入抗疫战斗。

截至8月17日,市慈善总会收到社会捐款65596元,物资若干;截至9月2日,芦淞区慈善会共收到捐款324.1193万元,价值303.3343万元物资;截至目前,天元区慈善会收到爱心捐款296923元;价值约35万元物资。这些善款均实行专款专用,物资第一时间分发一线。

同时,市慈善总会和各区慈善办迅速部署,组织人员投身抗疫一线,不仅收发社会捐款捐物,并积极参与一线疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战增添有力的力量。

展望未来 全力以赴共绘宏伟蓝图

转型升级,经济发展面临新形势下的沉重压力;疫情肆虐,健康安全面临新挑战下的人人自危。谋发展、不返贫,是目前全国自上而下工作的重中之重,市慈善总会身上的责任和压力也前所未有,他们高瞻远瞩、群策群力,披挂上阵,在新征程上绘制了我市慈善事业新的蓝图。

今年9月,将动员更多的慈善类社会组织及社工机构、商协会等组织参加“腾讯99公益日”活动,精选优质项目上线筹款,不断提升服务能力和水平,力争网络众筹达到1000万元。

今年下半年,将不断完善救助程序,改进救助方式、方法,精选救助对象,严把审核关,加大“大病救助”力度,多为因病致贫、因病返贫的特困群众解决一些实际困难。

今年,是四年制慈善助学的最后一年,将全力做好扫尾工作,做到善始善终。同时,做好今年的金秋助学活动,确保大一特困新生不因贫困而失学。

今年下半年,在对慈善大药房加强管理,搞好服务、优化环境的基础上,将筹建芦淞区、石峰区以外各区慈善办联办的慈善生活超市,实现各区全面落地,更多地为弱势群体解决实际问题。

今年下半年,将重点加大“一元民生”慈善惠民保险宣传力度,做到“应保尽保”,为市民在抗风险救助能力中发挥出最大的效能。

今年下半年,将联合市中心医院,组织医疗专家和医务人员,继续开展为“老区人民提供健康关爱,全面普及健康知识”为中心内容的义诊及慢性病筛查服务等爱心活动。

今年下半年,将继续严把审核关,按程序、要求,扎实做好困难环卫工人救助慰问工作,更好地体现党和政府的重视、温暖和关怀。

今年下半年,将一如既往地指导监督“光明行动”的推广和执行,让更多特困群众接受高质量的医疗服务,重见光明。

今年下半年,将集中精力落实“有爱不孤单”项目启动和实施,帮助城乡孤困、困难儿童走出心理阴影,阳光面对生活。



今年初,市慈善总会参加送年货活动。 通讯员供图

会长寄语: 矢志不渝 开创我市扶贫济困新局面

值此“中华慈善日”之际,市慈善总会会长姜玉泉寄语社会各界,秉承扶贫济困优良传统,积极加入慈善公益事业。

1999年,株洲市慈善总会成立。20多年来,市慈善总会围绕扶贫济困、安老扶幼、赈灾解困、助学助残、公益援助、抗击疫情等民生重点开展工作。打造了以“金秋助学”“大病救助”“爱心义诊”“新春送年货”“光明行动”为代表的系列品牌慈善救助项目。累计拨出救助款物近7.8亿元,救助困难群众250万人次。

近年,市慈善总会致力于政府社会保障尚未完全覆盖到的民生问题和突发性灾害,充分发挥慈善拾遗补缺作用。为茶陵县64户特困户建立了户用光伏电站。救助199位截瘫患者,让他们重新站立起来。抗美援朝胜利70周年之际,救助困难烈属86人。今年再度慰问救助现役军人军属101人。

2020年至2021年,市慈善总会出资近200万元救助慰问困难环卫工人,惠及人数近500人。除了关爱特困群众,2019年起,总会每年投入120万元,为市区160万常住市民每人购买了一份“株洲市惠民人身意外保险”,为市民增加一份抗风险救助能力。

慈善工作常做常新,长做长兴。为了开创我市扶贫济困新局面,2019年,我市成为腾讯公益慈善基金会的分支机构,开启慈善网络众筹新局面。当年共筹善款245万元。2020年,筹得公众捐款1120万元。今年,力争公众筹款达到1500万元。

二十二载,株洲慈善用爱心浇灌大地,用善举温暖市民。我们衷心期待社会各界行动起来,加入到我们慈善公益这个伟大事业中!社会的理解和支持,市民的参与和奉献,我们坚信:泰山可撼,北斗可移!



今年4月16日,市慈善总会、株洲日报社领导参加石峰区慈善超市开业仪式。 通讯员供图

携手并进 爱心力量来自你我他

一方有难、八方支援,助弱扶困是中华民族的传统美德,是社会主义新时代的历史使命,是先富带后富、实现共同富裕的道德自觉,慈善事业仍任重道远。市慈善总会在“中华慈善日”这个特别的日子里,再次倡议社会各界戮力同心,慷慨解囊,继续为困难群体施以援手。

捐赠联系人及联系电话:
市慈善总会筹募救助部部长 张迪凡:13973369063
市慈善总会财务部 张灵:

13467333658
地址:株洲市天元区黄河北路25号(原公积金中心二楼)
爱心捐赠绿色通道:
户名:株洲市慈善总会
开户行:中国建设银行株洲市分行
账号:43050162863609128888
市慈善总会郑重承诺,社会捐赠的善款善物将专款专用,并统一在株洲慈善网、株洲慈善公众号等平台予以公示,自觉接受捐赠人及社会各界的监督!